Fiche 17.7 annexe


Fiche N° 17 :

Théorie du navire.

Fiche 17.7 annexe Condition d’équilibre du flotteur. Passage en eau douce

Lorsqu’un navire passe en eau saumâtre, il s’enfonce, car, le poids volumique du liquide étant inférieur à celui de l’eau de mer, il faut un plus grand volume de carène pour équilibrer le poids du navire.

Connaissant :

· le déplacement : P

· le tirant d’eau moyen en eau de mer : Tm

· la surface de flottaison : S
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déterminer le nouveau tirant d’eau T’m dans une eau de densité d’, soit calculer l’enfoncement « h ».

en eau de mer : 
P = V x d 
soit 
P = V x 1.026
d’où
 

en eau de densité d’ :
P = V’ x d’ 



d’où


posons :

V’ – V = h x S
soit







ou

on a en suite : T’m = Tm + h


passage en eau douce, soit d’ = 1 la formule se simplifie en :
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